I. Autour du Texte

A) Je repère les informations dans un texte.

1) Qui est l’auteur de ce texte ?

2) De quel livre est extrait le passage ci-dessus ?

3) Relevez les noms des personnages présents dans la scène 

4) Où se passe la scène ?

B) Vrai ou Faux ?
N’oublie pas de justifier ta réponse en recopiant un passage du texte.

1) Harry Potter joue un mauvais tour à Hermione

2) Rogue est une personne autoritaire

3) Malefoy et Goyle sont victimes de la potion

4) La potion magique fait rapetisser ceux qui sont touchés

5) Les élèves vont rester affectés par les effets de la potion

C) Comprendre le texte
1) A ton avis, comment pourrais-tu caractériser le passage ? Coche la ou les bonne(s) réponse(s)

 Mélancolique, Triste

 Tragique, malheureux 

 Humoristique, comique

 Fantastique, surnaturel

Justifie ton/ ou tes  choix. ( n’oublie pas de citer le texte)

II. Un récit au passé.

A) La valeur de l’imparfait et au passé simple.
« Harry se redressa et lança le pétard dans le chaudron de Goyle : il n’avait plus que quelques secondes. »

1) Indique le temps des verbes soulignés en pointillés

2) Donne la valeur des verbes « se redressa » / « lança » et « avait » 

« Dans la confusion qui régnait à présent, Harry vit Hermione se glisser hors de la classe. »


3) Recopie l’axe ci-dessus et place les deux actions soulignées sur l’axe ci-dessus.

N’oublie pas de donner la valeur des deux verbes conjugués.

« Pendant que la moitié des élèves de la classe allait prendre une gorgée d’antidote […], Hermione revenait discrètement dans la classe, portant quelque chose sous sa robe. »

4) A ton avis, quelle est la valeur des imparfaits dans la phrase ci-dessus ? 

5) Justifie ta réponse en relevant un « terme » qui viendra confirmer ta réponse.
III. Du récit aux outils de la langue

A) Les homophones

1) Dans les phrases suivantes, entoure  soigneusement la bonne réponse.

→ Harry brandit ça/sa baguette, mais Malefoy avait jeté son/sont sort. 

→ Elles se battaient à/a mains nues et Millicent avait coincé sous sont/son bras la/là tête d’Hermione qui gémissait de douleur. Harry ce/se précipita sur elle.

→ « Alors, d’après toi, Ernie, ou/où est Potter ? »

C) L’accord Sujet/Verbe

1) Réécris les deux  phrases suivantes en remplaçant le mot souligné par "les professeurs". Attention aux accords !
« Rogue, qui n’avait pas compris ce qui s’était passé, essayait sans succès de ramener l’ordre »

« -Silence ! SILENCE ! rugit Rogue »
D) Les expansions du nom

1) Trois expansions du nom ont été soulignées dans le dernier paragraphe. 

Pour chacune, tu n’oublieras pas d’indiquer…

a) …quel nom elle complète.

b) …de quelle nature est cette expansion.

2) En conclusion, rappelle quelles sont les quatre expansions possibles du nom (= les 4 moyens qui existent pour "agrandir" un GN)

